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Hirdetések petit sor szá- 
milás<al díjszabás szerint.

Ä harmadik ülésszak.
Kassa, ápril 30.

Megnyílott a koalíciós parlament 
harmadik ülésszaka. A már lefolyt 
két ülésszak termése nyilvános min­
denki előtt. A két esztendő, ámbár 
sok előre nem látott csapással, sok 
nyílt és még több titkos ellenséggel 
kellett a koalíciónak megküzdenie, 
nem tartozik az ország meddő esz­
tendői közé. A koalíció amidőn át­
vette a kormányt, amidőn arra vállal­
kozott, hogy visszaállítja a szükséges 
rendet, kifosztott országot s majdnem 
kifosztott népet kapott örökségül. 
Nemcsak a már meglevő, régebben 
támadt s évtizedeken át elhatalma­
sodott bajokkal kellett megküzdeni, 
hanem különböző, olykor a maga 
nevén meg sem nevezhető források­
ból újabb és újabb nehézségek fa­
kadtak. A koalíciónak nehéz bajokat 
kell legyőznie, hogy munkájának ve­
tését biztosítsa. Hogy már túl volna 
minden nehézségen, a viszonyok mér­
legelésével azt sem mondhatnék. 
Csupán annyi áll, hogy szívósságá­
val, verejtékes munkájával a még 
hátralévő munkát megkönnyítette, igy 
simábbá tette az utat, amelyen célja 
felé haladnia kell.

Ha meg nem is késtünk vele, 
éppen ideje volt, hogy a parlament 
visszakapja munkaképességét. Hogy 
törvényhozásunk megfeszített erővel 
dolgozzék, hogy kénytelen mulasztá­
sait helyreüsse, nemcsak a kormány 
ismeretes programmja, de életszük­
ségeink is sürgetik. Csak most, ami­
dőn két esztendő óta tatarozgatunk, 
tűnt ki világosan, hogy a régi rend­
szer a maga fentartása kedvéért és 
okából mennyire kihasználta, pótlá­
sáról nem gondoskodva, az ország 
minden kihasználható erőforrásait. A 
nagy betegség pusztítását is csak ak­
kor láthatjuk világosan, a mikor a 
gyógyulás, a javulás már megkezdő­
dött. Ez a nagyon primitiv, mondhat­
nék kézzeltogható igazság azonban 
igen soknak nem fér a fejébe. A kö­
nyörtelen kritikusok, a pervitáskodó 
moralisták, akiknek dobogó, a kákán 
is bőgőt kereső tábora a bukott rend-

í szer híveiből szedi újoncait, azonban 
I minden bajért a felelősséget azok 

nyakába varrják, akik készen kapták 
ezeket a nyavalyákat, akik részben 
már orvosolták is s akiket éppen a 
föntisztelt kritikusok és moralisták 
gátoltak, hogy jó szándékú, becsüle­
tes fáradozásuk több és nagyobb 
eredménynyel járjon.

Tudjuk jól, hogy azok a gátak, a 
melyek útját állották, hogy a koalí­
ció a magára vállalt föladatokat meg­
oldja, nem omlottak össze, csupán 
erejöket vesztették. Tudjuk azt is, 
hogy a koalíció föladatainak megol­
dása, még normális időben is, pedig 
a mi napjaink normális időnek éppen 
nem mondható, az akarat megfeszíté­
sének, az önfeláldozásnak nem kis 
mértékét kívánja: mindazáltal jó re­
ménynyel és bizalommal nézünk a 
jövő elé. A miért a nemzet nagy 
többsége, mondhatjuk az egész ma­
gyar nemzet harcol, az nem csupán 
a mai napra való szűkös kenyér, az 
jövendőnknek fundamentuma. A kor­
mány tisztában van azzal, hogy Ma­
gyarországnak mire van szüksége, ha 
nem csak élősködni akar napról-napra. 
Programját, szándékait világosan és 
apróra kifejtette s azt ismerheti min­
denki, aki figyelemmel kiséri a köz­
dolgokat. Azt sem kell többé bizo­
nyítgatni, hogy programjában helyet 
kapott Magyarország minden jogos 
szüksége, méltányos kívánsága.

Májusi csillaghullás.
Katonai előléptetések.

A hivatalos lap mai száma egy sereg 
kinevezést közöl, amelyből alább közöljük 
a kassai vonatkozású kinevezéseket. A kö­
zös hadseregnél Nőhring Miksa a 82. sz. 
gy. e. őrnagy a 34. gy. e.-hez alezredessé, 
Hinke Károly a 22. sz. tábori tüzérezred 
őrnagy a kassai 6. tábori taracktüzérezred- 
hez alezredessé, Lancia János, a kassai 6. 
tábori taracktüzérezred parancsnoka alezre­
dessé, Kosztolányi Károly a 6. lovastüzér- 
osztály parancsnoka alezredessé, Szlrókay 
Lajos, a 34. gy. e. létszámfeletti 1. oszt. 
százados, a temesvári hadapródiskola pa­
rancsnoka őrnagygyá lépett elő.

A honvédségnél alezredesek lettek Ró­
nay Dezső a 9. honvéd gy. e. létszámfelett 
vezetett őrnagya és Preinreich Gyula. Első 
oszt. századosok lettek Gabányi János és 
Nyékhegyi Ferenc. Hadnagyok Ledniczky 
György és Wolfárth Nándor. A lovasság­
nál főhadnagy lett Kende Pál. A hadbíró­
ságnál II. oszt százados hadbíró lett Bogcha 
Pál és dr. Ékes Lajos a tartalékban, főhad­
nagy-hadbíró lett Szöllösy János és Móricz 
József a tartalékban. A kezelőknél III. oszt. 
kezelő tiszt lett Merkl Imre, számtanácsos 
Schön Zsigmond. Törzsorvos lett dr. Kádoss 
Jenő, II. oszt. főállatorvos Markó Imre. A 
csendőrségnél ezredes lett Szabó József, a 
kassai csendőrkerület parancsnoka. I. oszt. 
százados Geyer János, II. oszt. százados 
Ambrózy Gyula, hadnagyok Lenhertovics 
Károly és Halmay József.

Vörös május
Most már azért kell törnie magát 

minden igaz magyarnak, hogy a szép, 
az áldásos, az üdvös program ne ma­
radjon papiros-malaszt. A kormány­
nak s a törvényhozásnak dolgoznia 
kell megfeszített erővel, őszinte 
önfeláldozással. A nemzetnek pedig 
támogatnia kell, segítenie kell őket 
hitével, bizalmával ebben a fontos, 
sok utánunk következendő ivadék I sorsát eldöntő munkában. A most 

j kezdődő ülésszak megkezdi a jövendő 
Magyarország alapozásának munkáját.

: Ebből a munkából mindenkinek osz- 
: tályt kell kérni, ebben a munkában 

mindenkinek részt kell venni, aki 
igaz magyarnak vallja magát.

. szervezett munkások ünnepe.

Tüntető felvonulás, népgyülés.
A hatalmasan szervezett munkástábor, 

maga imponáló tömegével kivívta, hogy 
i egy napon a munka szüneteljen, egy a sok 

milliónyi munkáskéz a gondtalan üdülésnek 
' és mulatságnak szentelje pihenőjét. A nap, 

május elseje, az ébredő természet, a tavasz 
legszebb napja. Régebb időben is jelentő­
sége volt május elsejének, a tavaszi mámor 

! ünnepe volt ez mindenha. Egyes vidékeken 
; ma is zöld gályákká! díszítik fel e napon 
! az utcát, a házak kapuit és a szobákat s 
I noha a kalendárium nem jelzi vörös betü- 
j vei május elsejét, számos helyen ünnepnap 
I számba veszik.

A hagyományokkal megszentelt napot 
, avatta ünnepévé az öntudatra ébredt prole- 

táriátus. A nemzetközileg szervezett mun­
kásság ezen a napon, bárhol legyenek, le­
teszik a munkaszerszámot s még anyagi

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok schütz ésTsa
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érkeztek Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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áldozatok árán is áldoznak az őket sarkaló 
eszmének. Komoly statisztikusok már ki­
számították, hogy a világ munkatermelésé­
ből a május elsejei munkaszünet minő 
nagy értékű munkát von el. Jól tudják ezt 
a munkások, előttük sem titok a számok­
nak ez a beszédes képe s éppen az jel­
lemzi szilárd öntudatosságukat, hogy ál­
dozni is készek ideáljaikért. Ma már túl 
vagyunk azon az időn, hogy a munkások 
mozgalmát kicsinyeskedő lenézéssel mérjükr 
Csak a vak és tudatlan dugja a fejét ho­
mokba, mint a struc, hogy ne lássa az 
idők forgószelét.

A munkásmozgalom a jelenkor leg­
nagyobb problémája, a melynek ismeretébe, 
tanulmányozásába szeretettel és megértéssel 
kell elmerülni. A munkásmozgalomnak pedig 
világünnepe május elseje, olyan nap, mely las- 
sankint a maga egykori poétikus jelentősé­
gét teljesen elveszti, s tavasz ünnep helyett, 
nagy gazdasági harcok, óriási kihatású re­
ális küzdelmek emlékeztetője lesz.

A kassai szociáldemokrata-párt, holnap, 
május elsején általános munkaszünettel ün­
nepli május elsejét. Délelőtt a szervezett 
munkások tüntető felvonulást rendeznek s 
délután kivonulnak a Lajos-forrás nyári mu­
latóhelyre s ott májusi emlékünnepet ren­
deznek.

Az esetleges tüntetések és zavargások 
elfojtására a rendőrség széleskörű intézke­
déseket tett.

ÚJDONSÁGOK
— Lapunk legközelebbi száma 

a májusi 1-jei munkaszünet követ­
keztében szombaton este a rendes 
időben jelenik meg.

— Missiói istentisztelet. A kassai ág. 
hitv. ev. egyház Kossuth L.-utcai templo­
mában most vasárnap, azaz május hó 3-án, 
d. e. 10 órakor, Urbán Márton missionárius 
fogja német nyelven az egyházi szent be­
szédet tartani. A jeles szónok egy ízben 
már tartott missiói előadást s akkor közvet­
len előadásával magával ragadta a hallgató 
közönséget. Az akkor megnyilatkozott köz­
óhajnak engedve — megjelenik újból, hogy 
itt is szolgálja az Ur szent ügyét.

— A Rákóczi-év és a nyugdíj. A 
belügyminiszter ma érkezett leiratával jóvá­
hagyta a városi közgyűlés ama határoza­
tát, mely szerint a nagy fejedelem hazahe- 
talának esztendeje a városi tisztviselők 
nyugdijában kétszeresen számittassék be. 
Ez a rendelkezés természetesen csak azokra 
vonatkozik, akik már a hamvak hazaszállí­
tása idején a város szolgálatában állottak.

— Egy eperjesi tanférflu kitüntetése. 
A király Ludmann Öttó eperjesi ev. kollé­
giumi igazgatónak a tanügy terén szerzett 
érdemei elismeréséül a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

— Az 1909. évi választók. A központi 
választmány közhírré teszi, hogy az 1909. 
évi választók ideiglenes címjegyzéke a pol­
gármesteri irodában május 5-től 25-ig be­
zárólag közszemlére van kitéve. Kiigazítási 
kérvények május 15-ig, észrevételek pedig 
25 ig adhatók be a központi választ­
mányhoz.

— A választójog reformja és az ara­
tás. A nemzetközi szociáldemokrata párt 
legutóbb megtartott kongresszusán tudvalé­
vőén a szociálisták kimondották, hogy ha a 
kormány az általános választójogról nem 
olyan javaslatot terjeszt a képviselőház elé, 
aminőt a szociáldemokrata párt vár, akkor 
általános tömegsztrájkkal fognak a kormány 
javaslatára felelni. A szociálisták fenyegetése 
a kongresszus óta már több Ízben szóba került 
politikai körökben és úgy látszik ez a kongresz- 
szusi határozat hatással is volt az általános vá­

lasztójogról szóló törvényjavaslat beterjesz­
tésének — időpontjára. Politikai körökben 
elterjedt felfogás szerint ugyanis nyilván­
való, hogy a szocialisták a maguk általános 
sztrájkját országos aratósztrájkkal szeretnék 
összekapcsolni, amely sokkal nagyobb je­
lentőségű lenne és súlyosabb bajokat 
okozna, mint egy ipari sztrájk. Ezért na­
gyon valószínűnek tartják, hogy Péter Pál 
napja előtt aligha fogják a parlament elé 
terjeszteni az általános választójogról szóló 
törvényjavaslatot.

— A magyar leszámítoló és 
pénzváltó-bank kassai fiókja ápri­
lis hó folyamán a Fő-utca 53. sz. 
házba költözik át.

A költségvétés tárgyalása. A kép­
viselőház, amint átesett a megalakulás for­
maságain, azonnal megkezdi a költségvetés 
tárgyalását, ami az országgyűlésnek most 
legsürgősebb feladata. A Háznak ez az ér­
demleges munkája azonban csak a jövő 
szerdán kezdődik meg. Pénteken és szom­
baton nem lesz ülés, hétfőn pedig csak 
formális ülés lesz, kedden mentelmi ügye­
ket fognak tárgyalni s igy a költségvetésre 
csak szerdán kerülhet a sor.

— Tanácskozás Bécsben. Csütörtö­
kön, április harmincadikán Bécsben összeül 
a közös miniszteri konferencia. VVekerle 
Sándor dr. miniszterelnök ma délután 3 
órakor titkára, Bárczy István dr. kíséreté­
ben a holnapi közös miniszteri értekezletre 
Bécsbe utazik. Ezen az értekezleten meg­
állapítják az 1909. évi közös költségvetést. 
A tárgyalásokon részt fog venni a már 
Bécsben tartózkodó Popovics Sándor dr. 
államtitkár is. A tanácskozáson a közös 
kormány a delegációk összeülésének idejé­
ről tesz majd előterjesztést. Egyúttal be­
mutatja az 1909 ik évi közös költségvetést, 
amelyben a tiszti fizetések és a legénységi 
zsold felemelése is benne lesz. Végül pedig 
az 1908. január elsejétől számított föleme­
lések fedezetért póthitelt fog kérni. A mi­
niszterelnök ezzel szemben a magyar kor­
mány felfogását fogja kifejteni. Ami a de­
legációk összeülését illeti, hir szerint a 
képviselőházat az őszig elnapolják és a de­
legációkat junius második felére hívják 
össze.

— A népipari vásár epilógusa. A ntá- 
ramarosi szőttesekből a vármegyeháza nagy­
termében rendezett népipari vásár, mint azt 
teljes mértékben méltányoltuk, nagy erköl­
csi és a várakozási is felülmúló anyagi si­
kert hozott. A kassai közönség, nemcsak 
gyönyörködött az igazán szépséges népipari 
termékekben, hanem nagyobb mennyiségű 
bevásárlást is eszközölt. Gazdaja akadt a 
vásárra küldött valamennyi tárgynak, sőt 
számos utánrendelés is történt a
tetszetősebb és szebb munkákból. A ritka 
siker pálmája Szalay Lászlóné úrasszonyt 
illeti, aki kiváló egyéniségének vonzó hatá­
sával jelentékenyen közreműködött a nép­
ipari vásár ritka eredménye érdekében. A 
máramarosi szőttesek dolgát intéző, mára- 
marosmegyei iparfejlesztő bizottság hálája 
nem is késett, a kassai népipari vásár el­
nöknője a mai napon vette a következő kö­
szönő táviratot:

Méltóságos
Szalay Lászlóné úrasszony,

Kassa.
Hála és tisztelet érzéseitől át­

hatva köszönjük méltóságodnak 
általa a vármegye és város mü­
veit közönségének, kitűnő sajtó­
jának, szegény háziiparunk ér­
dekében kifejtett eredménydus 
fáradozásaikat. Iparfejlesztő bi­
zottság nevében: Balogh Mihály, 
Heeder János.

— Bajnoki vivóverseny Kassán. A 
Kassai Athletikai Club vasárnapi, a főgim­
názium tornatermében tartandó vivóver-

senye nem lesz ez évben oly nagyarányú, 
mint szokott lenni a club versenyei, mint­
hogy a nagyarányú versenyek rendesen 
igen nagy anyagi áldozatokat kívántak a 
clubtól, városunk közönsége pedig sajnos, 
még mindég nem méltányolja eléggé sport­
egyleteink igazán bámulatraméltó törekvé­
seiket és fáradozásaikat. Mindazonáltal sport­
szempontból igen érdekes és szép küzdel­
mekben lesz részünk s kívánatos lenne, 
tekintettel arra is, hogy a club a verseny 
jövedelmének egy részét a Gyermekvédő 
Liga javára ajánlotta fel, hogy azt, különö­
sen az este 8 órakor tartandó akadémiát 
minél többen látogatnák és keresnék fel. 
Az atléta szövetség a versenyre Sötér 
Gyulát, a kiváló vivőt, városunk szülöttét 
küldte ki képviselőjéül, ki a versenybíróság 
tagjaként fog szerepelni és a küzdelmeket 
vezetni.

— Kassai footballisták Eperjesen. 
Vasárnap délután a Kassai Munkás Torna - 
Egyesület football csapata Eperjesre utazik, 
hogy ott a felsőmagyarországi labdarugó 
bajnokságért mérkőzzék az Eperjesi Torna 
és Vivő Egylet csapatával.

— A Poprád-völgy vasúti hálózata.
A Poprád völgyében eddig 30 km. távol­
ságban 3 h. ó. vasút bonyolította le a for­
galmat, úgymint a poprád—kézsmárki, a 
szepesbéla—podolini és a szepesbéla—kés­
márki vasutak. Most e három érdekelt vas­
úttársaság fuzionálva, igen üdvös dolog­
gal foglalkozik, — ki akarja ugyanis épí­
teni a Podolintól Őrlőig terjedő részen a vas­
utat és igy a Poprád-vöigyét teljesen bevonják 
a vasúthálózatba. A fuzionált társaságok terve 
már annyira előrehaladt stádiumban van, 
hogy ezt a rég óhajtott vasút kiépítését to­
vább nem is odázzák el. Az építési költsé­
geket a Kézsmárki Takarékpénztár finan­
szírozza. Különösen a szepességi iparcik­
keknek a Galíciával való összeköttetés válnék 
könnyen, hozzáférhető piacává és főkép a 
Tátrában megforduló idegeneknek számát 
az uj vasút jóval megszaporitaná.

— A mentés országos szervezése. A 
Budapesti önkéntes Mentőegyesület az idén 
ünnepli meg fennállásának huszadik évfor- 

j dulóját. Az egyesület igazgatósága és vá- 
1 lasztmánya Karátsonyi Jenő gróf titkos ta- 
i nácsos elnöklésével tartott ülésében elhatá­

rozta, hogy május 16-án és 17-én a rendes 
évi és az ezt követő díszközgyűlés kereté­
ben fogják megünnenelni. Hogy a jubileumi 
ünnepet az egyesület tartós emlékezetűvé 
tegye, az igazgatóság és a választmány 

I mentőkongresszus egybehivását és országos 
mentő-szövetség megalakítását határozta el. 
A szövetségnek az lesz a legfontosabb célja, 
hogy a mentés ügyét országosan szervezze, 
hogy az ország legkisebb helyén is alakul­
hasson egy-egy mentő-állomás, osztály vagy 
parancsnokság. A belügyminiszter és Chyzer 
Kornél dr. miniszteri tanácsos egyaránt meg­
ígérték, hogy e mozgalmat hivatalosan is a 
legmelegebben támogatni fogják azzal, hogy 
a vármegyei és városi törvényhatóságokat 
fel fogják hívni az akcióhoz való csatlako­
zásra.

— Az utcán elhalt koldus. Potemri 
Jánosné enyiczkei 50—55 év körül részeges 
koldusné tegnap este 8 óra tájban a Hu- 
nyady-utca 10. sz. ház előtt a járdán lero­
gyott és hirtelen elhalt. A tiszti orvos epi­
leptikus roham után bekövetkezett szivhü- 
dést állapított meg. A hulla a köztemető 
halottasházába kiszállíttatott.

— Elgázolt asszony. Bodnár Mihály 
gazdálkodó himi lakos tegnap délben haza­
felé sietve a Szepsi-ut 60. számú ház előtt 
szekerével elütötte özv. Káplár Andrásné 
nevű öreg asszonyt, aki azonban szeren­
csére csak könnyű sérülést szenvedett. Az 
eddigi adatok szerint a sérült maga idézte 
elő a balesetet gondatlanságával, amennyi­
ben közvetlenül a szekér előtt akart az ut 
egyik oldaláról a másikra átmenni.
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— Elpusztult község. Abaujszántóról
Írják: E hó 26 én délelőtt Göncruszka köz- m I rrm i rn rnr-.T ntiAtr
ségben eddig még ki nem derített okból tűz 1AV1KA1 ------- J ELEFOÍS.
támadt és a nagy szélben, még mielőtt ol­
táshoz foghattak volna, 38 ház és a hozzá­
tartozó melléképületek lángokban állottak. A 
tűz csak akkor szűnt meg, midőn a szél 
irányában fekvő házak mind leégtek. A viz 
hiánya és az oltási eszközök csekély száma 
úgyis lehetetlenné tett minden oltási kísér­
letet. Emberéletben nem esett kár. Bizto- ! 
sitva csak kevés ház volt és igy az anyagi 
kár igen nagy, mert a tűz gyors terjedése 
miatt nem lehetett semmit sem megmenteni.

— Újítások a színpadon. Krecsányi I 
Ignác, a Temesvár-b' i színtársulat igaz­
gatója érdekes reformuKat léptet életbe, a 
melyeket nem ártana, ha átvenne és meg­
honosítana a többi színpad is, teszem azt, 
elsősorban a kassai. Krecsányi tegnap tár­
sulati gyűlést tartott s azon fontos elvi 
ügyeket sorolt föl, amelynek pontos és 
szigorú betartását követelte. — Kijelentette 
többek között, hogy a színpadi rögtönzések 
s az úgynevezett kiszólások, melyek egyes 
jeleneteket orfeumi nívóra sülyesztenek, — 
egyszer s mindenkorra beszüntetendők. Fel­
vonások végén a közönség hívására az 
összes magánszereplők kötelesek a függöny 
elé menni. Kuplékból a színészeknek leg- 
fölebb öt strófát szabad énekelni. Végül a 
melyik szereplő szerepe szerint a színpadon 
meghal, hívásra sem szabad többé a közön- ! 
ség elé lépnie, mert ez az előadás illúzió­
jának rovására történik.

— Falusi gyermekek a színházban. 
Az Abauj-Torna vármegyei és kassai kultur- 
egyesület ma délután 1100 falusi gyermeket 
vezetett a kassai Nemzeti Színházba. A 
tarka gyermeksereg ragyogó gyönyörűség- I 
gél merült el a Tündérszerelem operett 
tarka és mozgalmas cselekményében. A 
gyermekek délelőtt megkoszorúzták a honvéd- 1 
szobrot.

— Rövid rendőri hírek. Előállítottak 
tittott visszatérés miatt 2 nőt, részegen be- 
szállittatott 2 férfi és csavargás miatt ugyan­
csak 2 férfi lett előállítva. A városi fogház­
ban 31 férfi, 12 nő összesen 43 egyén van 
elzárva.

Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma­
honi H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőczéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, — 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendógépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
vó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek.
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u.
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
F’őherceg Sándor-utca 30. sz.

A képviselőház ülése.
(A bizottságok megválasztása. — Indít­

ványok.)

Budapest, április 30.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt, aki bejelentette, hogy 
H e n c z Károly a jegyzői tisztről le­
mondott.

A bizottságokat választották meg 
ezután és osztályokba sorolták a kép­
viselőket.

Ezután Maniu Gyula és Bozóky 
Árpád okolták meg indítványaikat, 
az elnökség iránti bizalmatlanság 
illetve az alelnöki fizetések eltörlése 
tárgyában.

Kossuth Ferenc felszólalása után 
mindkét indítványt elvetették.

A legközelebbi érdemleges ülés 
május 5-én lesz.

Közös minisztertanács.
Bécs, április 30.

Ma van Bécsben a közös minisz­
tertanács, amelyen Wekele Sándor 
miniszterelnök és Popovics Sándor 
államtitkár is részt vesznek.

A Polónyi—Lengyel-pör.
Budapest, ápril. 30.

Ma befejezték a bizonyítási eljá­
rást a nagy pörben. Zsitvay elnök 
délután 3 óráig felfüggesztette a tár­
gyalást, amikor a vád és és a véde­
lem fogják előterjeszteni indítványai­
kat a bizonyítási eljárás kiegészítése 
tárgyában.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Csütörtök: Odry Árpád vendégfellép­
tével As egyenlőség. (Vígjáték.

Péntek: Constantin abbé. (Vígjáték.)
Szombaton : Tatárjárás. (Operett.)
Vasárnap: D. u. félhelyárakkal a 

Varázskeringő. Este az operett személy­
zet búcsú előadásául: Milliárdos kisasz- 
szony. (Operette).

Hétfő : Utolsó előadás. A drámai sze­
mélyzet búcsúja. Az asszony.

Odry Árpád vendégjátéka.
A vetélytárs.

Nagy érdeklődés előzte meg Odry Ár­
pád vendégjátékát; a közönség fokozott vá­
rakozással foglalta el a nézőteret, hogy 
lássa egykor kedvelt művészét, a fejlődés­
nek, a művészi talentum virágzásának ab­
ban a stádiumában, mely Odry Árpádnak a 
Nemzeti Színház hires gárdájában előkelő 
pozíciót biztosit. Brizeux André szobrász 
szerepét játszotta Odry és mindazoknak, 
akik egy előre Ígérkező művészi élvezet ér­
zésével várták megjelenését őszinte bámu­

latát vívta ki. Brizeux, a szenzibilis lelkü­
letű müvészlélek, kinek az alkotás nagy­
szerű lázában minden idegével szüksége 
van a vállalt művészi feladat teljes átélésére, 
szerelemre gyullad a házába fogadott sze­
gény lány rokona iránt.

A rajongó kedélyű szobrászt, felette 
uralkodó érzései ez egyszer oly szituációba 
sodorják, hogy egész lelki világa megbom­
lik. Ez a szerelem több mint egy mámoros 
pillanat édes gyönyöre, ebből a szerelemből 
nem egy nagyszerű művészi alkotás szüle­
tik, ez a szerelem gyermeknek ád életet, 
mely a szobrászban a köteleség érzet fo­
galmát felzilálja. Szörnyű lelki tusában ha­
tároznia kell: a törvényes feleség vagy gyer­
mekének anyja között. És az a bizonyos 
harmadik, a gyermek győz.

A szobrász elhagyja nejét, megy azzal 
az illúzióval, hogy ő most kötelességét tel­
jesíti. Hazug illúzió volt ez az érzés, mert 
amely pillanatban a gyermek elhal — a 
szobrász rohan vissza, elhagyott felesége 
lába elé, visszakönyörögni az elhagyott 
boldogságot. De már későn érkezik. Ezt az 
érdekes alakot, melynek lelki hullámzása, a 
ritka művészi egyéniségek misztériumát tárja 
fel, Odry Árpád, gazdag színészi skálával 
tette érthetővé, emberileg elfogadhatóvá.

Az ő tüzes lelke égő szenvedélyén át 
izzik előttünk Brizeux kiváltságos tempera­
mentuma. A rajongó, szenvedelyes művész 
fellángoló érzései megrendítő hévvel szik­
ráznak Odry játékában. Fékezhetetlen sze­
relme, majd gyötrő lelki vívódása, később 
az elvesztett boldogság visszakönyörgése, 
az ő játékában igaz emberi érzések meg­
kapó dokumentumai. Említenünk sem kell, 
hogy Odry játéka a közönséget tomboló 
tapsra indította felvonások után.

A jövő színészei — Kassán. Az or­
szágos akadémia jeles tehetségű növendékei 
ez idén három betanult darabbal vidéki kör­
útra indulnak. A színi növendékeket Gál 
Gyula a Nemzeti Színház művésze tanította 
be. Az ő nagy művészi tudása garanciát 
nyújt, hogy a körútra bocsátott ifjú színé­
szek vállalkozása, művészi becscsel is bir. 
A körút első stációja Kassa, ahová az ifjú 
talentumok 8-án érkeznek s tartanak elő­
adást a kassai Nemzeti Színházban. Színre 
kerül Molliére remeke a „ Tartuffe“ vígjá­
ték, Gerolamó Rovetta nagyhatású színmü­
ve a .Becstelenek“ és Rostand bájos verses 
vigjátéka a „Regényesek". Mindhárom elő­
adásra előjegyzéseket elfogad a színház nap­
pali pénztára.

Milliárdos kisasszony — Aradi Aran­
kával. Vasárnap este búcsúzik a kassai 
társulat operett személyzete a Milliárdos 
kisasszony mulatságos operettben. A cím­
szerepet Váradi Margit játsza, mig Aradi 
Aranka énekli a másik fő női szerepet. 
Aradi Arankától fogjuk hallani a hires 
Panama kupiét. Az operett többi szerepei­
ben valamennyi énekes szereplő részt vesz.

Hirdetések.

OOOOOOO O OOOOOO D

§A januárban előléptetett vagy a O 
honvédséghez áthelyezett tartaté- O 
kos tiszt urak FELÁRON szerez O O hetik be egyenruhájokat Q

Q LXCHTIG LIFÓTITÁL§
0 XSa.ua. íő-utoaa 103. 0

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- 0 
0 védségi egyenruhákért. 0
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Látható irásu

ADLET* Írógép
A majas majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Legnagyobb magyar nemzeti

CIRCUS K. LIPOT
KASSÁN, az Erzsébet-téren.

Pénteken, május l-én, este 8 órakor

ÜNNEPI ELŐADÁS
május ünnepére.

Ünnepi műsor: a zöld galylyal díszített 
v iku'izban. Ingyenes kUorsolása egy patent 
Hoskopt zsebórának Minden Játogaíó 

ingyen kap egy sorsszáinot.

UTOLgÓELÖTI ELŐAD Á S.
Szombat, május 2-án, este 8 órakor

NAGY NŐI GÁLA-ESTE.
A mi«)r legnagyobb részét hölgyek adják 
elő — Szenzációs nagy match birkó­
zás Robinson ‘champion mesterbirkozó 
és Juhász kassai vasúti gépész között.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak! 
Látható írás 1

Leinaiyobb átütési iróiép I 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

’BS'Johp Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus. Irásmlnta Iniyen és bérmentve

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

<6«'

4#
<§*

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

Női divatkelmék,
továbbá n)05ÓKeln)ék úgymint crettei), batist és.

‘•‘ivózepbirek a legnagyobb és 1 e gj u t á n y o'sn b b áron 
EEEEEEE kaphatók —~

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fö-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.

*#■
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X BALBA MIHÁLY X
X
X
X
X
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mechanikus és villamos szerelő
Telefonszám: 37-’. KaSSa, fŐ—UÍCa 51. SZ. Toli-forszán): :17J.

1S96. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe 
•zólö, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o reléében a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

X X
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

HALTENBERGER BELA
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára

Telefon : 70. sz. = Kassa. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet uhun 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
. 40. 45, 50 fillér. ==-------------

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik Uhlormész al 
kalinazása ki van zárva. bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. az.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 0

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


